

— Šentjakobska cerkev v nevarnosti. Med ljubljanskimi cerkvami, ki so po potresu posebno hudo trpele, je bila tudi šentjakobska cerkev. Treba jo je bilo temeljito popraviti in sezidati nov stolp. To delo se je izvršilo po načrtih privandranega nemškega klerikalca Jeblingerja, ki ga je škof Missia posebno protežiral, ki je zaslužil na Kranjskem lepe denarce, potem pa izginil kdo ve kam. Jeblinger je kriv, da se je pri stavbi te cerkve primerilo jako znatno prekoračenje proračuna in da morajo šentjakobski farani zdaj plačevati znatne zneske, da se poravnajo stroški prezidave. Zdaj pa preti nova nesreča. Že dlje časa se opazuje, da se cerkveni stolp na eni strani useda. Na treh straneh je stolp jako trden in mogočen, na četrti strani, ki se drži cerkvenega zidu, je pa stolp slaboten. Ta stran stolpa je z železi zvezana s cerkvenim zidom. Svet, na

zvezana s cerkvenim zidom. Svet, na katerem stoji stolp, je slab in vsled tega se je začel stolp vsedati. Že sedaj stoji stolp precej postrani, kakor bi bil posnetek znanega stolpa v Pisi, a če bi se vsedanje ne dalo ustviti, bi se utegnili stolp nekega dne podreti. Že sedaj so se pojavile jako resne posledice tega vsedanja cerkvenega stolpa. Ker je namreč stolp z železjem zvezan s cerkvenim zidom, vleče ta zid za seboj. Že opetovano so se pojavile jako sumljive razpoke v cerkvenem zidu, ki jih pa je dalo cerkveno oskrbnništvo kar pod roko — zamazati. Sedaj je pastvar stopila v kritičen štadij. Vsedajoči se stolp je pred nekaj dnevi zopet potegnil zid za seboj, in sicer v taki meri, da je počil jako trdni, menda 32 cm debeli obok. Razpoklina je tako široka, da se je človek mora ustrašiti in da ga spreleti bojazen: strop se bo podrl. Z ozirom na javno varnost, ki se mora zasukurati, je magistrat odredil komisionalen ogled stavbe in poškodbe, ki se je vršil včeraj. Kaj je komisija sklenila, nam še ni znano. Za sedaj se bodo — tako nam zatrjujejo veščaki — pač dale poškodbe, četudi z znatnimi stroški, tako popraviti, da bo cerkev rabna, a to bo pomagalo samo za nekaj časa. Če bi se hotelo cerkev popraviti za vselej, če smemo tako reči, bi bilo treba po sodbi veščakov, s katerimi smo govorili, stolp podreti.